
                PROCÈS VERBAL du CONSEIL D’ÉCOLE DU 23 JUIN 2020

Présents     :  
Enseignants     :   Mme Charavel, M Déclas (Directeur).

Municipalités     :   Mme Castel,  (adjointe au Maire de Genay), M. Deffontaines (Maire de Vic de Chassenay), M. Garraut,  (Maire de

Genay),  Mme Garraut (conseillère municipale de Genay), Mme Sivry (adjointe au Maire de Vic de Chassenay).

Représentants des parents d’élèves     :   Mme Berthelemot (Vic ).

Délégué Départemental de l’Education Nationale     :   Mme Begey.

Excusés     :  
M. Niermont (IEN), M. Lüdi (Maire de Millery), Mme Varvoux (Représentante des parents d’élèves de Genay).

ORDRE DU JOUR

    • Bilan année scolaire 2019-2020 (effectifs, sorties, manifestations, projets, ...)

    • Perspectives pour l’année 2020-2021 (effectifs, rentrée, projet d’école, projets d’actions éducatives à venir ...)

    • Préparation des élections des représentants des parents d'élèves aux conseils des écoles 2020-2021

    • La coopérative scolaire

    • Entretien, travaux, sécurité

    • Questions diverses

M. Déclas ouvre la séance à 17 H 30. 
Secrétaire de séance : Mme Laurie CHARAVEL.

BILAN ANNÉE SCOLAIRE 2019-2020

 Effectifs  
Cette année, le RPI a accueilli entre 26 et 29 élèves de la GS au CM2.
Les effectifs, à la date du conseil d’école sont les suivants :

- Vic-de-Chassenay : 12 élèves (3 GS, 7 CP, 2 CE1)
- Genay : 14 élèves (6 CE2, 2 CM1, 6 CM2) (-1 élève par rapport à conseil précédent : déménagement)

- Total RPI : 26 élèves

 Gestion de la période de confinement & déconfinement  
L’équipe enseignante remercie les équipes municipales pour leur réactivité, leur engagement et les
parents d’élèves pour leur compréhension. Tout cela a permis une adaptation et une gestion sereine
de la situation.

16 mars : fermeture des deux écoles du RPI et mise en place d’un service minimum à l’école de
Genay pour les enfants des personnels indispensables à la gestion de la crise sanitaire. Au total, 6
enfants ont bénéficié de cet accueil.
Dès le 16 mars et jusqu’au 19 juin, la continuité pédagogique était assurée de la même manière
pour les deux écoles : envoi d’un programme quotidien d’activités possibles à la maison, la veille
pour le lendemain. Le contact a pu être établi avec toutes les familles, par mail et par téléphone.
Pour  l’école  de  Vic-de-Chassenay,  2  élèves  ont  également  bénéficié  d’un  suivi  quotidien  par
visioconférence. 
Du 18 mai au 2 juin : réouverture progressive des deux écoles dans le respect du protocole sanitaire
(10 élèves maximum à Genay, 11 à Vic). Sur cette période, 7 enfants étaient de retour à Genay, 8 à
Vic.



2 juin : extension de l’accueil : 9 élèves étaient accueillis sur l’école de Vic et 11 sur Genay avec la
mise en place d’un temps partiel  pour 2 élèves afin de pouvoir  accueillir  tous les  volontaires et
garantir un temps plein au maximum d’enfants.

22 juin : l’accueil est à nouveau assuré pour tous les élèves. 
A Genay, 13 élèves sur 15 sont de retour (une absence justifiée par certificat médical et un déménagement). 
A Vic, tous les élèves (12 élèves) sont de retour.

Bilan du retour : Les enseignants ont constaté les efforts fournis par les parents et les enfants.  Les
élèves n’ont eu aucune difficulté à reprendre le rythme de la classe et cela se ressent également au
niveau des apprentissages sur lesquels il n’y a aucune raison de s’inquiéter outre mesure. Les livrets
scolaires seront consultables à partir du 26 juin.

Mme Berthelemot souligne que les programmes quotidiens envoyés par les enseignants ont permis
de maintenir un rythme de travail et que la quantité était bien dosée.  

 Bilan des sorties, manifestations, projets ...  
Le bilan des actions réalisées précédemment a été dressé au fur et à mesure des conseils d’école :
foulées  d’automne,  école  et  cinéma,  vente  de  chocolats,  soirée  de  Noël,  prévention  routière,
quinzaine des parents. 

Depuis le dernier conseil d’école : 

→ Plantation d’arbres     :   dans le cadre du partage parents/élèves de la quinzaine des parents, 
les élèves du RPI ont profité de la venue de M. Sylvain Guidard à l’école de Genay le 21 février 
après-midi. Après une présentation des différentes essences d’arbres et du métier d’entrepreneur 
forestier, ils ont planté 200 arbres au lieu-dit « les Terreaux ». L’équipe enseignante remercie vivement 
M.Guidard pour son initiative. 

→ Vente animée par les parents : des boîtes de pansements ont été vendues par les parents 
au profit de la coopérative scolaire.  L’équipe enseignante remercie chaleureusement les parents 
impliqués dans cette vente. 

→ Photo de classe     :   le rendez-vous pour la traditionnelle photo de classe (2 avril) a été 
annulé. Une alternative a été proposée aux parents : un montage de photos individuelles sera réalisé
par le Studio PhotoCreaNomade de Semur et offert à chaque enfant par la coopérative scolaire.

→ Visite de la boulangerie (prévue le 26 mars) : annulée. 
→ École & cinéma : la dernière séance de chaque classe a été annulée.
→ Projet artistique à l’école de Vic : annulé.
→ Rencontre athlétisme : annulée. 
→ Loto (prévu le 18 mai)  : annulé. Une nouvelle date sera à trouver pour l’année scolaire 

2020-2021, en fonction de l’évolution de la situation sanitaire. L’organisation d’un autre type de 
manifestation permettant le gain des lots en stock a également été évoquée. 

→ Randonnée VTT : elle se déroulera, comme prévue, en 2021 et concernera les élèves du 
CE2 au CM2. Une réunion sera proposée en début d’année scolaire prochaine, en présence de 
Christian Charles (conseiller pédagogique EPS), afin de présenter le projet détaillé aux parents concernés.

→ Sortie / spectacle de fin d’année     :   il n’y aura ni sortie, ni spectacle cette année. 
→ Opération «     Un livre pour les vacances     » :   Le ministère de l’éducation nationale offre à 

chaque élève de CM2 quittant l’école primaire un livre à lire durant les vacances afin de renforcer le
goût et la pratique de la lecture des futurs collégiens. Il s’agit d’un recueil de «Fables» de Jean de la  
Fontaine. Cet ouvrage sera remis aux élèves lors de leur dernier jour à l’école. 

PERSPECTIVES ANNÉE SCOLAIRE 2020-2021

 Scolarisation des MS  
Après demande de dérogation des mairies et de certains parents pour pouvoir accueillir des élèves
de moyenne section de maternelle au sein du RPI, Madame la Directrice Académique a émis un
avis favorable. 
Un emploi d’ATSEM pourra être créé pour épauler Mme CHARAVEL. 



 Effectifs prévisionnels  

Mouvements

Entrées 11 ou 12 élèves dont 3 CP, 6 GS, 2 ou 3 MS

Départs 6 élèves dont 6 départs au collège

Balance & total + 5 ou 6 élèves soit 31 ou 32 élèves attendus

Au regard des effectifs et du profil des classes,  les CE1 seront scolarisés à l’école de Genay pour
l’année scolaire 2020-2021.

Effectifs prévisionnels

Vic-de-Chassenay 14 ou 15 élèves : 2 ou 3 MS, 6 GS, 6 CP

Genay 17 élèves : 7 CE1, 2 CE2, 6 CM1, 2 CM2 

Total RPI 31 élèves ou 32

 Équipe pédagogique  
Aucun changement pour l’année 2020-2021.

 Périscolaire  
L’équipe en charge des enfants devraient rester la même l’année scolaire prochaine.

 Projet d’école (plan d’action  
Renouvelé tous les trois ans, le nouveau projet d’école (plan d’action propre à chaque école qui définit les

modalités  particulières  de mise  en  œuvre  des  objectifs  et  des  programmes  nationaux) sera présenté lors  du 1er

conseil d’école de l’année scolaire 2020-2021.

 Projets  

Piscine
Les  élèves  de  l’école  de  Genay  (CE1,  CE2,  CM1,  CM2) bénéficieront  d’un  cycle  piscine  du  7
septembre au 27 novembre, les vendredis, à la piscine de Montbard. Le coût du transport et des
entrées seront intégralement pris en charge par les municipalités. 

Ecole & Cinéma
Les écoles ne seront pas inscrits au dispositif « École et cinéma » pour l’année scolaire 2020-2021. 
A Genay : le cycle piscine et la préparation de la randonnée VTT nécessiteront déjà de beaucoup
de temps. 
A Vic  : la scolarisation des MS implique le choix de la programmation destinée au cycle 1. Celle-ci
ne se compose que de courts-métrages d’environ 30 minutes. En prenant compte de la durée du
trajet et de son coût, il ne semble donc pas pertinent de participer à ce projet cette année. 

Vente chocolats 
Elle sera renouvelée à condition de trouver des parents volontaires pour son organisation.  Cette
action fera l’objet d’une présentation durant la réunion de rentrée. 

Quinzaine des parents 
Cette action sera renouvelée.

 Liste matériel  
La liste du matériel pour la rentrée scolaire 2020-2021 sera communiquée aux familles en fin d’année.



 Réunions de rentrée   
Les dates provisoires sont les suivantes :
→ Lundi 7 septembre, à Genay :
18h-18h30     :   présentation des informations administratives du RPI.
A partir de 18h30     :   présentation des modalités de travail dans la classe des CE1-CE2-CM1-CM2.
→ Mardi 8 septembre, à Vic-de-Chassenay :
18h-18h30     :   présentation des informations administratives du RPI.
A partir de 18h30     :   présentation des modalités de travail dans la classe des MS-GS-CP.

Les parents de plusieurs enfants scolarisés dans le RPI pourront ainsi arriver pour 18h30 à l’une ou
l’autre des réunions afin de ne pas assister deux fois à la partie « administrative ». 

PRÉPARATION  ÉLECTIONS DES REPRÉSENTANTS DES PARENTS D'ÉLÈVES AUX CONSEILS DES ÉCOLES 2020-2021

 Constitution de la commission électorale     :   
A la fin de l'année scolaire, le conseil d'école désigne en son sein les membres d’une commission
chargée d’organiser les élections 2020 des représentants des parents d’élèves. 
Après accord de l’ensemble des membres du conseil d’école, cette commission sera la suivante :
M.Déclas,  président,  Mme  Charavel,  enseignante,  Madame  Berthelemot,  parent  d’élève,  Mme
Begey, DDEN.

 Vote par correspondance  
Dans le cadre du plan de simplification engagé, par le ministère de l'éducation nationale et de la
jeunesse, des mesures réglementaires de simplification du fonctionnement du conseil d'école ont été
prises par le décret n°2019-918 du 30 août 2019. Celui-ci introduit la possibilité de vote exclusivement
par correspondance sur décision du directeur d'école, après consultation du conseil d'école (article

1er de l'arrêté du 13 mai 1985).
Après accord des membres de l’ensemble des membres du conseil d’école, le vote aura donc lieu
exclusivement par correspondance.

LA COOPÉRATIVE SCOLAIRE

A ce jour la coopérative scolaire compte 4 032,87 €
→ Dépenses     :  

 Boîtes de pansements     :   147,80 €
 Photo de classe     :    81,2 €

→ Recettes     :  
 Vente de boîtes de pansements :   Les boîtes sont encore en vente. Un bilan de l’action sera

présenté lors du 1er conseil d’école de l’année scolaire 2020-2021.
 Dons     des parents     :   209 € de dons avaient été récoltés à la date du 2e conseil d’école. 30€ sont

venus s’ajouter depuis. 
 Subventions des mairies     :   Les mairies de Genay et Vic-de-Chassenay ont, chacune, versé une

subvention à la coopérative scolaire (respectivement 800 et 700 €). L’équipe enseignante les
remercie.

ENTRETIEN, TRAVAUX, SÉCURITÉ

 Entretien, travaux  
Vic     :   La sonnette fonctionne. Les travaux du préau sont terminés.
Genay     :   La sonnette ne fonctionne plus malgré le changement de piles.

QUESTIONS DIVERSES     :   Aucune.

M. Déclas lève la séance à 19h00.
Florent Déclas, président du Conseil d’école.           Mme Charavel Laurie, secrétaire de séance.


